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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине. Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине, установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины, а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения  представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
1. Опишите алгоритм формирования помех РЛС, уводящих по скорости и методы борьбы с ними

2. Опишите алгоритм формирования помех РЛС, уводящих по направлению и методы борьбы с ними

3. Опишите алгоритм создания перенацеливающих помех радиолокации и методы борьбы с ними

4. Охарактеризуйте алгоритмы формирования активных помех для РЛС и методы борьбы с ними

5. Составьте математическую модель для расчёта энергетического потенциала станции помех.

6. Определите понятие «радиоэлектронные помехи» для РЛС
7. Выполните классификация радиоэлектронных помех для РЛС
8. Назовите основные виды активных помех для РЛС и алгоритмы борьбы с ними
9. Охарактеризуйте основные алгоритмы формирования активных помех для РЛС
10. Опишите алгоритмы создания активных шумовых помех для РЛС

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
1. Разработайте структурную схему моделирования передатчика прямошумовой помехи для РЛС.

2. Разработайте структурную схему моделирования передатчика имитационной помехи для РЛС.

3. Разработайте структурную схему моделирования станции активных шумовых помех для РЛС.

4. Разработайте структурную схему моделирования пассивной помехи уголковым отражателем с ЭПР 1 кв.м для РЛС на дальности 4 км.

5. Оценить максимальную дальность обнаружения цели РЛС УКВ диапазона. Частота сигнала 30 МГц. Антенна РЛС поднята на высоту 10 м, цель расположена на высоте 20 м. 
6. Оценить максимальную дальность обнаружения самолётной УКВ радиостанции на высоте 5000 м. Частота сигнала 40 МГц.
7. Оценить, возможна ли связь на частоте 8 МГц с помощью ионосферного слоя F, расположенного на высоте 360 км. Концентрация ионов на высоте 360 км N=4х105 1/см3.
8. Насколько отличаются сигналы на входе РЛС при отражении от ложной цели в виде шара для длин волн 3 см и 10 см. ЭПР шара диаметром 30 см.
9. Как изменится сигнал на входе РЛС при отражении от ложной цели в виде плоской пластины, расположенной перпендикурярно электромагнитной волне размерами 30х10 см для длин волн 3 см и 10 см?
10. Как изменится сигнал на входе РЛС при отражении от ложной цели в виде двугранного уголкового отражателя, расположенного перпендикурярно электромагнитной волне размерами 30х10 см для длин волн 3 см и 10 см?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
1. Разработайте алгоритмы борьбы с помехами РЛС, уводящими по скорости и сравните их по эффективности

2. Разработайте алгоритмы борьбы с помехами РЛС, уводящими по направлению и сравните их по эффективности

3. Разработайте алгоритмы борьбы с перенацеливающими помехами радиолокации и сравните их по эффективности

4. Разработайте алгоритмы борьбы с активными помехами РЛС и сравните их по эффективности

5. Сформулируйте требования к составным частям станции помех для РЛС и охарактеризуйте их параметры.

6. Определить реальную дальность действия пассивных средств разведки при следующих исходных данных (таблица):
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7. Система аналоговой связи с АМ использует глубину модуляции М=0,5 для речевого сигнала с пик-фактором П=4. Входное отношение помеха – сигнал равно 0,5. Оценить возможность обеспечения связи.
8. Определить возможность разведки объекта автотехники с эффективной поверхностью рассеяния 4 м2 на дальности 12 км. Коэффициент шума приёмника 2,5 дБ, полоса пропускания приёмника 10 МГц, коэффициент шума приёмника 4, шумовая температура антенны 320 К, требуемое отношение с/ш q0=10; излучаемая мощность 6 дБВт, коэффициент усиления антенны 43 дБ, длина волны 2 см, высота подъёма приёмной антенны 5 м. Потери в отношении сигнал/шум в тракте приемника 3 дБ.
9. Определить коэффициенты подавления для дискретной системы связи при использовании амплитудной манипуляции при допустимой вероятности ошибки в канале не более 0,1.
10. Чему равна эффективная поверхность двугранного уголкового отражателя с  размерами 0,1х0,1 м на длине волны 3 см, если он расположен под углом 600 к направлению распространения волны?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.1)
1. Опишите алгоритм формирования помех РЛС, уводящих по скорости и методы борьбы с ними

2. Опишите алгоритм формирования помех РЛС, уводящих по направлению и методы борьбы с ними

3. Опишите алгоритм создания перенацеливающих помех радиолокации и методы борьбы с ними

4. Охарактеризуйте алгоритмы формирования активных помех для РЛС и методы борьбы с ними

5. Составьте математическую модель для расчёта энергетического потенциала станции помех.

6. Определите понятие «радиоэлектронные помехи» для РЛС
7. Выполните классификация радиоэлектронных помех для РЛС
8. Назовите основные виды активных помех для РЛС и алгоритмы борьбы с ними
9. Охарактеризуйте основные алгоритмы формирования активных помех для РЛС
10. Опишите алгоритмы создания активных шумовых помех для РЛС

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.2)
1. Разработайте структурную схему моделирования передатчика прямошумовой помехи для РЛС.

2. Разработайте структурную схему моделирования передатчика имитационной помехи для РЛС.

3. Разработайте структурную схему моделирования станции активных шумовых помех для РЛС.

4. Разработайте структурную схему моделирования пассивной помехи уголковым отражателем с ЭПР 1 кв.м для РЛС на дальности 4 км.

5. Оценить максимальную дальность обнаружения цели РЛС УКВ диапазона. Частота сигнала 30 МГц. Антенна РЛС поднята на высоту 10 м, цель расположена на высоте 20 м. 
6. Оценить максимальную дальность обнаружения самолётной УКВ радиостанции на высоте 5000 м. Частота сигнала 40 МГц.
7. Оценить, возможна ли связь на частоте 8 МГц с помощью ионосферного слоя F, расположенного на высоте 360 км. Концентрация ионов на высоте 360 км N=4х105 1/см3.
8. Насколько отличаются сигналы на входе РЛС при отражении от ложной цели в виде шара для длин волн 3 см и 10 см. ЭПР шара диаметром 30 см.
9. Как изменится сигнал на входе РЛС при отражении от ложной цели в виде плоской пластины, расположенной перпендикурярно электромагнитной волне размерами 30х10 см для длин волн 3 см и 10 см?
10. Как изменится сигнал на входе РЛС при отражении от ложной цели в виде двугранного уголкового отражателя, расположенного перпендикурярно электромагнитной волне размерами 30х10 см для длин волн 3 см и 10 см?
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-10 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-10.3)
1. Разработайте алгоритмы борьбы с помехами РЛС, уводящими по скорости и сравните их по эффективности

2. Разработайте алгоритмы борьбы с помехами РЛС, уводящими по направлению и сравните их по эффективности

3. Разработайте алгоритмы борьбы с перенацеливающими помехами радиолокации и сравните их по эффективности

4. Разработайте алгоритмы борьбы с активными помехами РЛС и сравните их по эффективности

5. Сформулируйте требования к составным частям станции помех для РЛС и охарактеризуйте их параметры.

6. Определить реальную дальность действия пассивных средств разведки при следующих исходных данных (таблица):
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7. Система аналоговой связи с АМ использует глубину модуляции М=0,5 для речевого сигнала с пик-фактором П=4. Входное отношение помеха – сигнал равно 0,5. Оценить возможность обеспечения связи.
8. Определить возможность разведки объекта автотехники с эффективной поверхностью рассеяния 4 м2 на дальности 12 км. Коэффициент шума приёмника 2,5 дБ, полоса пропускания приёмника 10 МГц, коэффициент шума приёмника 4, шумовая температура антенны 320 К, требуемое отношение с/ш q0=10; излучаемая мощность 6 дБВт, коэффициент усиления антенны 43 дБ, длина волны 2 см, высота подъёма приёмной антенны 5 м. Потери в отношении сигнал/шум в тракте приемника 3 дБ.
9. Определить коэффициенты подавления для дискретной системы связи при использовании амплитудной манипуляции при допустимой вероятности ошибки в канале не более 0,1.
10. Чему равна эффективная поверхность двугранного уголкового отражателя с  размерами 0,1х0,1 м на длине волны 3 см, если он расположен под углом 600 к направлению распространения волны?

